

# История деревянной ложки на Руси





- И обед нам не обед,  
Если к супу хлеба нет.  
И не та на вкус картошка,  
Если хлеба нет ни крошки.  
Даже каша с хлебом краше,  
Хлеб – кормилец, пища наша.  
Чем же ели на Руси?  
Всех кормлю с охотою,  
А сама безротая.





86-1448









Ложкарный промысел был распространён по всей России.





СТАДИИ  
ИЗГОТОВЛЕНИЯ ЛОЖКИ



ЛОЖКА́РНЫЙ ИНСТРУМЕНТ

- 1 - ложка́рный топор
- 2 - рашпи́ль
- 3 - тесло́
- 4 - ра́шпиль
- 5 - но́ж

- При изготовлении ложек резчик использовал особый ложка́рный топорик, рашпи́ли, резцы, тесло и нож.



- **Ложки изготавливали специальные мастера - ложкари, ложечники**

Ложки часто носили при себе в особых футлярах либо просто за поясом или голенищем сапога.



Как вы думаете, какими ложками ели в давние времена на Руси? На Руси ложки начали делать очень-очень рано. Простые русские люди с незапамятных времен ели «щи да кашу деревянными ложками»





- Недаром на Руси ели из деревянной посуды деревянными ложками и были здоровы до самой старости.





- Ложкари



"Ложкарной столицей" России называют в народе город Семёнов, который находится в Нижегородской области.

